
Abstrakt 

 

Qëllimi kryesor i këtij studimi është të analizojë dhe vlerësojë aplikimin e parimit të një gjykimi 

të drejtë dhe të paanshëm në sistemin gjyqësor, si dhe të identifikojë faktorët që ndihmojnë ose 

pengojnë realizimin e këtij parimi. Studimi synon të ofrojë rekomandime konkrete për 

përmirësimin e procesit gjyqësor dhe rritjen e transparencës në vendimmarrje. 

Për realizimin e këtij studimi, është përdorur një metodologji e përzier, e cila kombinon analiza 

ligjore, studime rastesh të fushës së drejtësisë. Analiza ligjore përfshin shqyrtimin e legjislacionit 

kombëtar dhe ndërkombëtar që rregullon të drejtën për një gjykim të drejtë, si dhe dokumenteve 

relevante të institucioneve të drejtësisë. 

Studimet e rasteve ofrojnë një kuptim të thellë të aplikimit të këtyre standardeve në praktikë, 

duke identifikuar situata të veçanta ku janë hasur sfida në zbatimin e tyre.  

Analiza e të dhënave zbulon se, përkundër përpjekjeve për të forcuar standardet e drejtësisë, ende 

ekzistojnë sfida të konsiderueshme. Faktori i pavarësisë së gjyqësorit, ndikimi i politikës dhe 

paragjykimet sociale janë disa nga pengesat kryesore që kanë ndikuar negativisht në realizimin e 

një gjykimi të drejtë. Gjithashtu, ka një nevojë të madhe për trajnime të vazhdueshme për 

profesionistët e drejtësisë për të siguruar që ata të jenë të informuar mbi standardet 

ndërkombëtare dhe praktikat më të mira. 

Në përfundim, studimi thekson rëndësinë e një gjykimi të drejtë dhe të paanshëm si një 

komponent kyç për funksionimin e një shoqërie demokratike. Rekomandimet e nxjerra nga 

analiza sugjerojnë nevojën për reforma të thella në sistemin gjyqësor, duke përfshirë 

përmirësimin e pavarësisë së gjyqtarëve, rritjen e transparencës dhe edukimin e vazhdueshëm të 

profesionistëve të drejtësisë. Këto masa do të ndihmojnë në rritjen e besimit të qytetarëve në 

sistemin e drejtësisë dhe në mbrojtjen e të drejtave themelore të individëve. 
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